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Σερβίας Πορφύριος: Όταν έχουμε πίστη, τότε όλα 
στη ζωή μας είναι θαύμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στις 8 Μαρτίου 2026, την B’ Κυριακή των Νηστειών, η οποία 
είναι αφιερωμένη στον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος προεξήρχε 
της Θείας Λειτουργίας στην Εκκλησία του Αγίου Ευαγγελιστή 
και Αποστόλου Μάρκου στο Βελιγράδι.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος χειροτόνησε τον κ. Μίλοραντ Ίλιτς, διδακτορικό φοιτητή στην 
Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου στο βαθμό του Διακόνου.
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Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μοραβικίου κ. Τύχων.





Με αφορμή την ημέρα, ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε:

“Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, μεταξύ άλλων, γνώριζε ότι ο νους μας σκοτίζεται 
από την υπερηφάνεια, τη ματαιοδοξία, τον ναρκισσισμό, την φιλαυτία, τον 
εγωισμό, τον ατομικισμό, λόγω της αμαρτίας. Επομένως, γνώριζε ότι ο Κύριος 
πρέπει να φωτίζει τον νου και την καρδιά μας, και διαμόρφωσε τη σχέση μας με 
τον Θεό μέσω μιας απλής προσευχής, συνιστώντας να προσευχόμαστε σε Αυτόν με 
τα λόγια: Κύριε, φώτισε το σκοτάδι μου. Φέρε φως στην καρδιά μου, στην ψυχή 
μου, στην ύπαρξή μου. Χάρισέ μου να βλέπω τα πάντα με τα μάτια Σου“.

Ερμηνεύοντας το απόσπασμα της ευαγγελικής περικοπής της ημέρας, ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος σημείωσε μεταξύ άλλων ότι: “Έχουμε την ευκαιρία να 
καταλάβουμε ότι όλα εξαρτώνται από την πίστη. Δεν μπορούμε να περιμένουμε 
φωτισμό της καρδιάς μας, ούτε του μυαλού μας, ούτε να κατανοήσουμε τι 
συμβαίνει μέσα μας και γύρω μας, πόσο μάλλον να δεχτούμε όλα όσα μας έρχονται 
ως περιεχόμενο της ζωής μας, αν δεν έχουμε αληθινή και γνήσια πίστη, αληθινή 
και γνήσια εμπιστοσύνη στον Θεό. Όταν έχουμε πίστη, τότε όλα στη ζωή μας είναι 
θαύμα, όχι θαύμα που σημαίνει θεραπεία από αυτή ή την άλλη συγκεκριμένη 
ασθένεια, αν και αυτό επίσης αποτελεί μέρος αυτού που ονομάζουμε πίστη, αλλά 
θαύμα μετάνοιας, θαύμα της συνεχούς αλλαγής του νου μας“.
































